

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Dr. Petruska Ferenc

Doktori védés időpontja: 2019. 05. 22.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

„A haza szolgálatától a köz szolgálatáig – A katonai humán rekonverzió átfogó megközelítése” című értekezésben a jelölt témaválasztása aktuális, hiszen a kiszolgált, feleslegessé vagy alkalmatlanná vált katonák társadalmi jelentőségét növeli, hogy nemcsak szociális vetületű, de toborzási vonatkozása is van, és adott esetben társadalmi kockázatokat jelentődimenziója is lehet. Ugyanakkor alátámasztja a téma fontosságát, hogy a rekonvenció kérdésének nemcsak a honvédség az érintett szereplője, de a társ fegyveres szervezetek számára is hasznosítható tapasztalatokkal szolgálhat. A rekonvenció és a haderő a társadalom komplex kapcsolatának kiemelkedően fontos kérdésköre. Ezt a komplexitást a jelölt a kutatása során maximálisan figyelembe vette. A dolgozat körül járja a rekonvenció hazai meghatározását és rámutat arra, hogy átfogó, holisztikus megközelítéssel kell kezelni a problémát. A rekonvenció nemzetközi áttekintése hiánypótlónak számít. Az értekezés döntően dokumentum- és szakirodalomelemzésen alapul. Emelte volna a dolgozat értékét ha saját empirikus kutatást is végzett volna a jelölt. A megfogalmazott célok, módszerek és eredmények összhangban vannak egymással, a hipotéziseket igazolta. A jelölt széleskörű hazai és nemzetközi irodalmat dolgozott fel, figyelembe véve a jogtudomány, a szociológia, és a hadtudomány meghatározó szakirodalmát. Az értekezés nyelvezete szabatos, gondolatmenet logikus. Nyelvezet megfelel a műfaji sajátosságoknak. A szerző téma iránti elkötelezettsége és jártassága nyilvánvaló. Az értekezés tartalmazza az egyetem Doktori Szabályzatában meghatározottakat, az elvárt tartalmi és formai követelményeknek eleget tesz. Az értekezés elkészítésével a szerző bizonyította az önálló kutatásra való alkalmasságát.

A bírálóbizottság új tudományos eredmények ismerte el:

- 1) Hazai jogtörténeti elemzéssel és nemzetközi intézmények bemutatásával bizonyította, hogy összkormányzati szinten intézményesíteni kell a szolgálatukat befejező katonák sorsának rendezését.
- 2) Bizonyította, hogy a humán rekonverzióra nem csak az érintett leszerelőknek (mikroszint) van szüksége, hanem érdeke a haderőnek (mezzoszint), sőt ez össztársadalmi (makroszint) érdek is, amelynek elmaradása, sikertelensége, illetve elégtelensége mindhárom szinten kockázattal jár.
- 3) Széleskörű hazai történeti és átfogó nemzetközi szabályozásra, valamint tapasztalatokra alapozva elsőként dolgozta ki a stratégiai és átfogó megközelítésű humán rekonverzió egzakt intézményrendszerét (elveit, követelményeit, tartalmát, összetevőit).

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélését Dr. Petruska Ferenc számára.